METPHZH KINAYNQOY

Atokipavon : 4 = 2 (X, - X)I,
i=1

Tumik awékhion: ;. = [il (X, - X)'1 1"
61ToU
X = Avapevépevn KTP g eévduong,
X;= Avvnriky i KTP,
£ = NiBavérnta va wpayparerroinBei n | KTP e eméviuang.

> Q

ZuvTeALoTiE HETARBANTOTNTAG: M =

omou
M = Zuvrehearig MeTaAnToTnTag,
g = Tumkt amdkhien,

X = Avapevépsvn KTP g etrévduang.

AFOTIMHEH METOXQN AYNAMIKQN ETAIPEIQN — YTIIOAEIFMA Gordon: P = -’qj—'g
OTToOu

P = Qikovopikr] agia petoxrs,

d= MEpIoa Tou eTduEVOU £TOUG,

K= ATaiTo0uEYn aTTO000N LETOXIKOU KEQAAQioU,

g = Ztabepf) 0dENGT TOV PHepIGHATOV S0 POVIKG.

Zmnv TepiTTwen Ekdoon¢ vEOU LETOXIKOD Ke@OAgiou Y Suvapiky ETaIpEia, O TUTTOG yid TO UTTOBEIY|IO TOU

d
Gordon sival P =——2—— | émou f = Ta £€080 EKBOTNG TWV METOXWV WE TOGOTTO TNG TiHAG TNS

kp(l-f)—g
HETOXIIS.

Mipiopa Erépevou Etoug : d1 =d, (1 + g)

étrou
di= MEpIoa TOU ETFOEVOU £TOUG,
do= Méproua ¢ Tpéxoucag epiodou,
g = ZTabepn aUEnon Twv MEPICLATWY Sraxpovika.



METPHZH KINAYNQY 1 (EMENAYZH ME MNMI©OANEZ AMNOAOZEIZ)
Aiveral

X, = Amodoon Emévbuong, utro To TEVApIO i

;= MBavérnTa va éxoule v amdédoon, uTrd To CEVAPIO i

ECO=X=) XTI, = MX; + MoXp + ...+ TX,

%= Y IL[X, — E(X)]? = MX-EXF + MoXAEX)P +...4 TUXAEX)F

_ 2
Oy =4Oy

ZuvreAeotiig MetaBAntétnrag: XM, = l

X

EX) X

METPHZH KINAYNOY 2 (AMOAOZEIXZ EMENAYZHEZ ZE XPONOAOIIKH ZEIPA)

Emévduon a pe amodoon R, yia N epiddoug

ER,)=R,=(1/N)Y R,

o7=(1N)> (R,-R,)’
Kai av b erévbuan pe amédoan R,

ZuvBiakopavon: COV ,, = o,, = (1/ N)Y. (R, = R,)XR, - R,)
o

a.b

ZUVTEAEOTHG ZUOXETIONG £TTEVOUCEWY a Kal b, Pap: Pap = oo
a~ b

Ywédeiypa Atrotipnong Kegahaiokwy Zroiyeiwy (YAKE): E(0) = Ooq + [E(0yq) - Oaa]” Bi
&1Tou

E(a) = n mpogdokwpevn arodoar Tou Aapfovéusvou aToiyeiwdoug TiThou,

Bi = o kivduvog Tou TiTAoU,

Oge = N amédoon Tou akivbuvou aglidypagou Kal

E(ays) = n Tpocdokwpevn amédoan Tou XapToQuAakiou Tng ayopdg.

To BriTa ekppddetal padnuaTikd wg e€rg: Bi= COV(o, ay) / czxu

BaBuog ‘EkBeong Kivduvou=
=(Zuvohiki) EmirpooBetn + Apyiki EAdyiotn KardBeon) ! Apyikn EAdyiorn KardBeon



Atia ZME ot umrokeipevo HEOo Xwpic £1068npa Pe oUVEXI avaTokiopo Tou Afjyel oe T-t éTn:
.F; e leer(?'—.')
oToU

Fi = MpoBecpIaKn TIUM TOU UTTOKEIEVOU HECOU TRV XPOVIKA oTIYHA T,

Ci = TpEyouoa TIMA TOU UTTOKEIMEVOU WETOU TNV XPOVIKH OTIVHA t,

T = o xpovog pEXP! TN AEn Tou ZME,

r = eTACI0 ETMITOKIO TTPOEEOPANTNG,

e=2,71828.

Atia ZME ot utrokeipevo HECo Xwpig £1063npa HE ETAOI0 avaToKIGHO TTou Afjyel o€ T-t £Tn:
= ] +r,_r)r"

Atia ZME ot utrokeipevo péoo xwpig eioédnua: F, . =C (1+7, ;)

OTrou
Fir = n mpoBeopiakd TIUA Tou gupPolaiou TIG NUERPEG t TTOU TTPOoNyoUVTal TNG NMEPOS ARENG T,
Ci = n TigR Tou UTTOKEIUEVOU TiTAOU (opoAOYIEG 1] HETOXEG) TNV NUEPT t OTNV ayopd PETPNTOIG,
I, = TO ETMITOKIO TTOU IGXUE yia Tnv TTepiodo armd t Ewg T.

r! T m(T=t
Agia ZME ot utrokeipievo péoo xwpic e106dnua pe ouxvo avarokiopsé: F, . =C (1+ —"J) st
m

&mou
m = guxveTnTa avatokiouoU oTn dIdpKEIa TOU £TOUG,
f7 = TO ETAGCIO ETTITOKIO.

Agia ZME oe utrokeipevo péoo pe eioédnpa: Fir = C; (T+ry) — emm; (141e7) = (Cy - &171) (T+417)
OTou
ETT; = N £vOIAEST TTANPWHN (€1068npa) TTou KatafdAAel o uTTokeidevog TiThog oTov evBIdpeco

Xpovo (1) petagl NG NUEpag t €wg T.

Atrotipnon cupBolAaiwy eptropeupdtwyv: Fir = Cy (1+1i7) + ey~ Q&7

6TTou
EdyT = Ta £E0DA QUOIKAG BlaXpoVIKAG METAPOPAG TWY UTTOKEIMEVWY EUTTOPEUHATWY aTTd nUEpa t
otV nuépa T, Kal
Qg 1 = n amodocn eukohiag.

Bdaon: B, =F, . —-C,

Avaloyia AvTioTa8piong: AA = Gacar / szp

6TTou
o%aF = N BIAKUPAVON TWY PETAROAWY TNG TTPOBECHIAKNAS TIMAG Kal
Opcar = N ouvdiaklpavon Twv petaBoAwy TG TpoBeopiakig TIMAS UE TIG HETARBOAEG TWV TIHWY
HETPNTOIC.

A4 o}

(o8

ATroTeAsoparnikdTHTA THG avTioTdduiong: MAA =1-
oTTou

0’s = N SlakUpaven Twv PeTaBoAwv TG Bdong,

¢ = n SiakUpavon Twy HETaBoAWY TNG TIUAS HETPNTOIC Kal

AA = n avahoyia avTioTaBuIoNG.

Agia evég pobeopiakol oupoAaiou ZME o€ deiktn
Atia 1 ZME = MpoBeapiakn iy X MoAarrhaciacTrig BeikTn

Ap1Bpdg TpoBeopiokwy cupBolaiwy ZME
ApIBuGS TTpoB. oupB. ZME = [(Tpéxouoa agia 6éong peTpnToic) * B ]/ (Akia 1 poB. cupB. ZME),

61TOU B = TO BATA TOU XOPTOQUATKIOU.



Atroripnon Sikaiwpartog ayopdg Kal TwAnong otn ARgn

S;=-X avl§,>X X-8, avS, <X
. = P =
0 av S, <X J 0 av §, 2 X

P = n 1R Tou Sikauwparog TwAnong kard tn AREN T,
Ct = n nipn Tou dikauparog ayopdc katd n AREN T,
X = n nipn e&doknong,
St = n TREXOUCA TIKN TNG METOXNG KaTd Tnv AMEN T kai
T =n Afén Twv 800 BIKAIWHATWY.
Ecwrepiki ka1 Xpovikn agia
Ecwrtepikn aia dik. Ayopdg = Mey[0, S-X]
Eowrtepiki agia dik. MwAnong = Mey[0, X-S]
Xpoviki aia = Tipr Sikaiwparog - Ecwrepikr Afia
lo6éTnTa Twy SikaiwpdTwy ayopds kal Twinong (Put-Call Parity): P=C - St+ Xe™
Tumog Black-Scholes yia Evpwiraikd SikaiwpoTta ayopds
C=8-N(d,)- Xe T N(d,)

d = [ln(%) + (rf B 0'2/2) r]/cr\/;, d,=d - ot
Totrog Black-Scholes yia Evpwraikd Sikaiwpara TwAnong

P=Xe"" N(~d,)~S-N(-d,)

TipoAdynon dikaiwpaTog ayopds Kal TwANong oe mpobeopiaKd cupfoAaia
CF=e"[F,N(d)-XN(d,)]

P" =¢""[ XN(-d,) - F,;N(-d,)]

a,

F.
In( "/)4—0’27 2
1 = %4 / , dy=d,—o\r
oz

N(-d1)=1- N(d,)
To AéATa TV SIKAIWUATWY

AéhTa Bikaiwpartog ayopdg = N(d4) =0
AghTa Sikaiwparog TwAnang = -N(-d4) <0

BéAtioTog aplBuog Sikaiwpdtwy avniotddpiong: M = Oy / 0eATa
étTou
M = 0 apIBuOES TWV DIKOIWKATWY,
©n = n atia Tng BEong aTnv ayopd PeTpnTOIS KAl
BeATa = AgATa Bikaiwpatog ayopds (8,) | TwAnong (8n), avdhoya pe To €iB0g Tou BIKAIWHATOG
TToU Ba Y pnolpoTToINGEi.

MNa xapro@uAdkio:

B Aéia mpoc Avriordbuion . Oy
océdta* 1ol lariaciactic* Tyum EEaoxnons d*lloAdaniaciactijc * X




Amédoon tng MNepiodou Alakpdtnong (HPR): HPR = TA/ AA
&1ou

HPR = n amddoon Tng mTepiddou dlakpdTnang,

TA = n tehiki aia eTévduong,

AA = apxiki aia eTévduang.

MooooTigia amédoon Thg Tepiddou diakpdrnong HPY : HPY=HPR-1

Etfjoia HPR : HPR=HPR'"

Méon mpayupartotroin@cica amdédoon emévduong: X = Z (X, /n)
i=1
oTrou X; n amodoaon kaBe TeEPIGdOU | Tou SeiyaTOG.

2
A 172

(x,-X)

m

Kivduvog (Tutriki) amoxhion Tou defypatog): 5 — | (1

(n—1)

Avapevépevn Awédoon: E(r) =3 Pr,
i=1

P; n mBavétnTa va cupBel n i duvnTiki} atrdédoacn Tng eTéviuong.
KivBuvog (Tumikni amékAion) avapevépsvng amédoong: o = {ZF[r, — E@)PY"?
ZuvteheoTig MetaBAnrotnrag: CV =0, / E(r,)
C C i FV
+ —+ .. —+ .
(I+k) (1+k (1+K5)" (+k)

Mapovoa Afia Opoloyiag: PV =

oTTou
PV = n oikovopikn fj Tapouaa agia Tng opoloyiag,
C = 1o emioio Tokopepidio,
n = o apIBuoOg Twv ETWV TToU BIApKEl n opoAoyia,
FV = n ovopaoTikr a&ia tng opoloyiag,
k = 10 kaTdAANAo TTPOEEOPANTIKO ETTITOKIO.

=

Moapoloa Agia AinvekolUg OpohAoyiag: PV = l_
<

¥y CI(+k)
Aiéipkeia Opohoyiag: D = Z T e Rl

"1Y.C k)
=1
oTToU
D = didpkeia ™mg opoMoyiag,
Ci = ol TapEIaKkES EI0POES (TOKOHEPIDIA 1) OVOHaoTIKA agia) Tng Tepiddou t,
k = amédoon otn AjEN Tng opoloyiag,
t = xpoviki Tepiodog TTOU TTPAYUATOTTOIEITAI N KABE TTANPWLI.

MoooaoTiaia petaBoAn Tne TIHAG HIag opoAoyiag eival katd TPoaeyyian ion We:



AP =D Akx100
e

m
Omou

AP = (Pl -F, ) givor i peTEPoAr] oTn TN NG OPOAOYING,

F, =m opywi Tyt tg opodoyiag

£ =n véa ) g oporoyiag,

D =n Sudpreio Tg oporoyiag

m =0 apiopds Tov TANPnUdY Tov KataPdiiovio péca os éva, £106,
k=1 arnddoon o1 M\En ov avuotoLyel oo apykd emtdKio,

k, = 1o véo emtdx10

Ak = (k, — ky ) =7 petaPorf] Tov emrokiov

To umbSeiypa TpoLfopANONS BEPITPATWY YIA OTTOTIPNOTN HETOXUIV
D, D, D, D
V= -t ——i—+ -+t -
(I+ky (I+k)y (Q+ky (1+%)
dmrou
IV = n olkovopikr afia TNg peToxiig,
D, =70 eTAoia pepiopary, i= 1,.2,...,n
k = n amwairoUpevn amé Toug ETEVOUTES aTrdBo0T VIO Try CUYKEKPIMEVN METOXN.

To umddaypa orabepiic auinong pepITpdTwy i ouveolg PEYEOUVOTG YIa ATTOTIUNON PETOX MV

p_Ditg) Dy+g)? Dii+g) Dyll+g)”
(a+k) (1+k)* (1+ky (1+k)”
6TToU g 0 pUBGG (TTOC00TE) PETABOANS KEPDWY KOt HEPIOHATIV.

D,
Mg k>q, 167 ) wponyoUuevn e€icwon urropei va yiver TV = k—‘—
—-£

omou Dy = Dy {1+9).

To urddeiypa pndevikig HEYEOUVONG (OTATIKO) VIO aITOTiPNoN PeToXwy

p D D _D

V= + s+t — =
(I+k)y (1+k)y (1+k) k
otou D 10 o1a8epd eTAGIC PEPIOUG TTOU SIQVELEN 1] ETAIPIAL.

To umodaiypa amoTipnong rou ToAhamwAadaary kepduw: Py = E, * (P/E)
émou

Po = n nipr| JETOXIG OTRV apxf Tou £ToUG,

E1 = 1o képdog avd petoxr oTo TEAOG Tou ETOUG,

P/E = MoAhamhaoiaaTig Kepdusw,

D;/E;_1-b

i P/E =
k-g k-g
émrou
Dy = 10 pépicpa ové PeToyI) GTO TEACG TOU TTPWTOU £TOUS,
D,/ E{= 10 TT0COCTSO TLW SIAvEPSUEVILY KEPDWY,
k = n amaimolyevn amé Toug emevBuTéC aTOGS00N YIA T GUYKEKPIHEVT) LETOXT,
g = 0 puBWSS (TToooCTE) LEeTABOAS KEPDWY KOl HEPITUATWY,
b = 10 TocoaTé TTapakpaTotpevy Kepbwy [1-(D4/ E4)]



karavg =b * ROE

otou ROE = n AmrodomikéTnra 16iwv Kepaaiwy
1-b

PE= ————
k-ROE*b
N
Avopevopevn amédoon XaptoguAakiou N peroywv: E(RP) = Z wE(R,)
=1
otou
E(Ri) = n avapevépevn amodoon Twv i agloypdowy (i=1,...,N),
W; = TO TT0000TS TOU KGBe agidypagou oTo XapTOQUAGKIO.

AlokOpavan xapro@uhakiou pe i,j afidypa@a, Ri kal Rj arod60eig Kal w; Kol w; TTOOOOTd
otvBeong:

LI N N
— 2 _
’_Z ZWiWJGU fi Fp = Z Z Wil By
J=1

=l = =1

(o}

T

Ortrou n ocuvalakUpavon Yia avapeVOUEVES OTTOBOTEIg OPICETal WG

n

oy =COV (R;,R) = PR, —ER)]*[R, - E(R))]

k=1

IMNa paypartomoinbeioceg amodoceig (oo deiypa): o, =

o; COV(R.R)

i

ZuvTeAEOTHG OUOYKETIONG: Py =

0,0, 0,0,

IMa xaproguAdkio pe 860 afidypaga (1 ko 2)

2 ko Sy | o S ETITSy g | 7
T, =W, 0] +W,0; +2WW, 0,,0,0, =W, 0, +W,0, + 2w W, 0,
_— 2.2 2...3 2 _ 2 o2 2 2 , 1/2
o, =[wo; +wo; +2ww,p,0,0,] " =|w o, +w,0; +2ww,0,]

Ymoderypo Tou evog BeikTn: Rij= o; + Bi Ry + &
dTou
R; = amédoon Tou i a€loypdpou,
R = amdédoon Tou deikTn ayopds,
a; = éva THAMHA ¢ amddoang Tou i agloypd@ou To oTroio eival aveEdpTnTo amo
v amédoan Tou Ry,
Bi = ouvTeAEOTRC TTou UETPdE! TNV euaioBnoia tng adédoong Tou i agioypdpou
ot petafoléc ng amadoang Tou Ry,
& = £va TuXaio o@dAua g eiowong ToAivdpounong.

XapakrnpioTiki Mpappn

H e€icwon tng evbeiag Twv eAayioTwy TETpaywvwy eivar: R = o + BiRn + &

\ COV(R R A "=
p = Rl) b Pu G _R_BR, 4 ER)-BERW
o O'mf'(ﬁ'!

Xprion Ymodeiyparog Tou evog Asiktn: E(R) = o; + B E(R,)

AtakUpavon Tou i afloypdpou: of = B On’ + 0’



6ToU O, = Alokupavan Tng amédoang Tou SeikTn NG ayopdg, ot = AlgkUpavon Tou o@dAuaTog g
efiowong TaAivdpounaong

Zuvdiakipavon Twv afloypdewy ij: oy = BB gl
Avapevépevi amoédoon xapTopuAakiou: E(R;) = ap + By E(Rm)

n n
é1ou up=z Widi, Bp=z Wi

=1 i=1

n
. - F R
AlakGpavon xaproguhakiou: o’ = B2 on’+ > WO,
i=1

otou
Op = 0 OUVOAIKOG KivBUVOG Tou XapToQuAaKiou,
B, = o ouvteheaTrig BriTa Tou XapToQuAakiou,
Om = 0 KivBuvog Tou apTo@ulakiou Tng ayopds.

Orav 0 apiBuds Twv afloypd@wy (n) TTou TepIAaPBavovTal 6T0 XOpTOQUAGKIO eival PEydAog TOTE O
TAPATIAVW TUTTOC HETaOXNMATIZETAl WS aKoAOUBWC: cr,,z = |3p2 On~ N 0p,=PpOn

Mpappn KegaAaiayopdsg: E(Ry) = Ri+ {[E(Rq) — R/ on} 0

Tipn Tou Kivéuvou otnv Ayopd: [E(Ry) —Rd/on

Mpappn Ayopdc Aloypdoeuwy 1 Yodeiypa AtroTtipnong Meplouoiak®y ZToIXEiWV:
E(R) = Re + [E(Rm) — R{ Bi

MéTpa AgloAéynong Tng Anéaoang_Evc')g Xapro@uAakiou:

1. Métpo tou Treynor: T,=( Rp- Ry Y Be
2. Métpo tou Sharpe: S,=( Ry- Rr)/ o,



